

## 《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版发行

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪

20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90余万字,包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解邓小平同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员领导干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

## 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

### 习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二任中央领导集体的核心,中国特色社会主义改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册,永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生,战斗的一生,伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋

斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格,对人民无比热爱的伟大情怀,始终坚持实事求是的理论品质,不断开拓创新的勇气,高瞻远瞩的战略思维,坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功勋,我们永远铭记;他的崇高革命风范,我们永远敬仰。

习近平指出,邓小平同志留给我们最重要的思想财富,就是他以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程,我们必须继续深入学习运用邓小平理论,完整、准确、全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持和发展中国特色社会主义,推动高质量发展,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,加快社会主义现代化经济体系建设,推进高水平科技自立自强,大力发展社会主义先进文化,形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上,发展全过程人民民主,建设更高水平的法治中国,坚持在发展中保障和改善民生,推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放,稳步扩大制度型开放,推动共建“一带一路”高质量发展,统筹开放和安全,维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党,健全全面从严治党体系,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永远不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,实现祖国完全统一,是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿,是海内外中华儿女的共同心愿,也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局,实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,坚定不移反对“台独”,捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调,中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发

展、合作、共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说,习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生,高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期,开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的重大历史功绩,强调要继续深入学习运用邓小平理论,学习邓小平同志的崇高革命风范,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对指导我们党的新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义,具有重大意义。我们要认真学习领会,深入贯彻落实,凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,四川省委书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表,以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

## 攻坚冲刺确保完成全年目标任务

### ——六论深入贯彻落实市委十二届六次全会精神

本报评论员

改革是发展的动力,发展是改革的目的,改革发展有方向、有重点、有目标。党的二十届三中全会明确了到2035年和到2029年两个时间节点的改革目标,并强调要坚定不移实现全年经济社会发展目标。7月30日召开的中共中央政治局会议强调,要围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。市委十二届六次全会指出,现在距离年底仅有不到5个月的时间,必须鼓足干劲、抓住关键,全力攻坚、奋力冲刺,圆满完成全年目标任务,并努力争取最好成绩。

今年以来,面对外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足、经济运行出现分化、重点领域风险隐患仍然较多、新旧动能转换存在阵痛等复杂多变的国内外形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,注重发挥改革的突破性和先导性作用,积极出利于稳增长、调结构、防风险的改革举措,依靠改革促发展增动力,中国经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新的步伐。市委团结带领全市干部群众锚定“两个确保”,落实“十大战略”,紧盯“两大跨越”,紧扣高质量发展,统筹推进稳增长、促改革、调结构、防风险,真抓实干、锐意进取,经济大盘更加稳健,创新引擎更加强劲,产业支撑更加坚实,民生答卷更加厚实,安全底线更加牢固,干事氛围更加浓厚。这些成绩,是在经济下行压力持续加大的背景下拼出来的,抢出来的,干出来的,凝聚了广大党员干部的心血和汗水,极为难得、殊为不易。我们要在前7个月取得成绩的基础上,倍加珍惜来之不易的发展成果,倍加珍惜不断向好的发展势头,倍加努力争创新的更大业绩。

要认清形势、提振信心,坚定不移、心无旁骛地抓落实、任务完成,确保圆满完成全年目标任务。习近平总

书记强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中的问题,经过努力是可以克服的。要坚定信心、保持战略定力,积极主动应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。今年以来,我市经济社会发展稳进向好、趋优向上,上半年全市生产总值达1688亿元,增长5%,其中二季度当季增长6.3%,较一季度提高2.8个百分点,主要经济指标普遍高于全省平均水平,呈现出逐季回升的态势和态势,好的趋势和态势完全有可能持续下去。最近一个时期,国家先后出台了《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》《关于促进服务消费高质量发展的意见》等文件,必将极大地释放消费潜力,推进经济发展。随着我省加快推进“三足鼎立”科技创新大格局,中原农谷正迎来更好更快的发展,我市近年来坚持创新发展持续累积的发展模式、发展举措、发展优势也将进入集中释放期,可以说“稳”有支撑、“进”有动力、“好”可持续。这些都是我市高质量发展的难得机遇,是实现全年目标任务的坚实支撑。我们要锚定目标、加压奋进,不动摇、不犹疑、不徘徊、不懈怠,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“踏平坎坷成大道”的闯劲,锚定全年经济社会发展目标,确保目标任务圆满完成。

要强化“项目为王”理念,完善项目建设推进机制,努力扩大有效投资,以高强度高质量投入换取高水平高效益产出,用项目建设、有效投资、消费拉动等筑牢圆满完成全年目标任务的“压舱石”。没有项目就没有发展,没有投资就没有未来。今年上半年,我市主要经济指标之所以普遍高于全省平均水平,与全市265个基础设施项目加快建设,574个民间投资项目有序实施,306个“三个一批”项目扎实推进,固定资产投资增长15.5%,位居全省第一有着直接关系。要强化大抓项目的理念,抓实项目前期谋

划,紧盯“两重”“两新”政策走向,找准政策落地转化的着力点、突破点,做实储备、全面承接,不断提升谋划项目、争取资金的能力和水平,积极争取一批重大项目进入国家、省“大盘子”,把政策机遇转化为发展机遇。要加快项目建设,以提升“三个一批”项目投产率为重点,及时梳理项目投产、竣工验收过程中可能遇到的问题,实施清单式管理、责任制落实,使“开工一批”项目尽早投产,“投产一批”项目尽快达产。要加强经济运行调度,对标对表各项目标任务,有针对性地做好重点企业、重点项目、重点领域的监测研判调度,及时分析解决数字背后暴露出的问题短板、打通堵点、畅通循环,确保各项工作落到实处。

公元前589年,齐国和晋国发生一场战争,史称“鞌之战”。激烈战斗中,晋国军队主帅郤缺被箭所伤,血一直流到鞋上,仍然击鼓不息,说:“我受重伤了!”车御解张说,从一开始交战,箭就射进我的手,一直穿到肘,我把箭折断了继续驾车,左边的车轮都被血染成了深红色,我哪敢说受伤了。全军都注意着我们车上的旗帜,前进和后退都听从旗帜的指挥,怎么能够由于伤痛而败坏了国君的大事呢?穿上铠甲,拿起武器,本来就抱定了必死的决心。伤痛还不至于死,您还是努力指挥战斗吧!解张将右手所持的旗帜握于左手,腾出右手执过郤缺的鼓槌,所驾的马狂奔起来,晋军随着主帅的车赶上,大败齐军。人是需要一点精神的,年度经济社会发展目标是任务书、军令状,冲刺目标、完成任务一定意义上说也是一场硬仗,需要一点视死如归、敢打胜仗的精神。从来没有完不成的任务,从来没有克服不了的困难,只要我们抱定决心、不惧艰险,保持直面矛盾、迎难而上的精神状态,拼出刺刀见红、不胜不休的牛心虎胆,拿出蚂蚁啃骨头的决心、老牛爬坡的毅力,就一定能够好完成年度目标任务,争取到最好的结果,并为“十四五”目标的完成争取主动、奠定基础。

## 三县交界处的卫辉市小河口村—— 氤氲烟火气 蝶变卫水边



□新乡日报全媒体记者 焦亮 赵云 文图

8月21日晚,天刚擦黑,卫辉市上乐村镇小河口村,便氤氲起夜市烟火。村东北角的空地上,支起了烧烤摊儿,摆上了冰淇淋机,解暑的红糖冰粉8元一大杯(如图),新掰的玉米棒子10元13穗,刚卤的剔骨肉、牛蹄筋色香诱人。灯火不甚通明,人群熙熙攘攘。

村支书张道德说,这热腾腾的夜经济,方圆几十里都找不到第二家,而在几年前他却是想也不敢想。小河口村位于卫河,共产主义渠和淇河交汇处,与鹤壁市的淇县、浚县接壤,守着卫辉市的“东大门”。滨水而居,却常苦于水患,村集体经济薄弱,环境脏乱。2021年7月,暴雨造成农田全部被淹,房屋被水浸泡,道路损毁严重。

转机出现在2023年3月,小河口村“三通一规范”工程开工。半年内,完成铺设污水管网近6000米,改造提升自来水管网8000多米,硬化道路3.2万余平方米。

村“两委”干部带头清理掉“包边”(为防积水浸泡,村民在围墙、房屋外

堆的土方,造成街巷变窄)。如今走在村里,干净整洁,道路宽敞,绿树葱茏,村容村貌可谓焕然一新。

环境美了,人心齐了,村民的精气神都不一样了。晚饭后村民们不约而同地到村头跳广场舞,每逢周二、周六,村里的响器班雷打不动地拉弦唱戏,吸引周边十里八村的乡亲骑着电动车来听。

“俺村是卫辉大平调的发源地,响器班最多的时候有六七个,夜市能兴起来,也是沾了唱戏、听戏的光。”张道德说,乡村振兴,小河口村有人才、有底蕴,下一步打算对村里的简易戏台改造提升,再请老艺人用心培养几个好苗子,传承好大平调这一文化遗产,哪怕村里补助一些钱,也是值得的。

“水”文章也要做好。村边卫河上新落成了节制闸,洪水下泄设计流量更大,河水漫堤,村庄受灾的威胁基本消除。张道德表示,计划在原有的环村林带、采摘园基础上,新建垂钓园、游乐园,让小河口村变得更好看、更好玩,更有吸引力,真正把小河口村打造成卫辉的“东方明珠”。

## 新乡公安纵深推进“夏季行动” 擦亮牧野大地平安底色